Budget participatif 2ème édition 
1,5 M€ pour les projets des Héraultais !

Le Département lance une 2ème édition du Budget participatif et permet aux Héraultaises et Héraultais de déposer de nouveaux projets citoyens jusqu’au 20 avril sur la plateforme jeparticipe.herault.fr. 

Des idées à créer dans l’Hérault ? C’est le moment de le faire savoir ! Face au succès de la première édition, le Département a décidé d’investir 1,5M€ dans un deuxième budget participatif. Cette année, une attention particulière sera portée aux propositions des jeunes Héraultais.es. âgé.es de 11 à 18 ans. 

« Le budget participatif, c’est cette belle idée de la démocratie directe et participative mise en actes : les Héraultais proposent et le Département les accompagne pour réaliser LEURS projets. Améliorer la qualité de vie de son quartier, mieux préserver l’environnement ou créer du lien… Tout projet d’intérêt général est le bienvenu. Et ce, dès le plus jeune âge puisqu’une catégorie spéciale est réservée aux 11-18 ans ! »
Kléber MESQUIDA, Président du Département

Les nouveautés de cette 2eme édition 
3 catégories de projets 

	Des projets « proximité »
	Des projets « Jeunes »
	Des projets « Hérault »

	
Ce sont des projets géolocalisés à proximité de son propre quartier, sa ville ou encore sa communauté de commune.
	
Pour cette deuxième édition, une enveloppe de 150 000€ sera consacrée aux projets présentés par les 11-18 ans.
	
Une catégorie « Hérault » permettra de valoriser les projets pensés à l’échelle du Département ou de plusieurs communautés de communes.



Quels projets ? 

Les projets recevables sont d’intérêt général et peuvent concerner de nombreux domaines : l’environnement, le secteur social, économique, touristique, les loisirs…. 
De fin avril à début juillet (Etape 3), la Fabrique à projet, composée d’une équipe d’experts du Département accompagnera les porteurs de projets pour affiner leur projet jusqu’à leurs présentations au vote des Héraultais.es. 

Bon  à savoir : 
1. Les projets doivent être réalisables dans l’année.
1. Ils mobilisent uniquement des dépenses d’investissement (par exemple : l’acquisition d’un terrain, du matériel, une aide à la construction…). Le Département ne peut pas financer des dépenses de fonctionnement (salaires, location…).
1. La Commission citoyenne composée de 34 membres examinera les projets et vérifiera leur recevabilité. Elle se porte garante du bon déroulement du budget participatif.

Qui gagne quoi ?

Les Héraultais, dès l’âge de 11 ans, désigneront les lauréats du budget participatif. Ils voteront pour 4 de leurs projets préférés, avec l’obligation de choisir un projet de la catégorie « Jeunes ». 

A l’issue de la période de vote du 17 septembre au 17 octobre (Etape N°5), les lauréats, dont le projet figure parmi les plus populaires, pourront compter sur une aide financière du Département de l’Hérault. Ces projets seront réalisés par le Département et/ou ses partenaires en 2022. 

Le Budget participatif en 7 étapes ?
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Rendez-vous sur : jeparticipe.herault.fr

Pour rappel : Pas moins de 50 projets ont été retenus et validés par les Héraultais.es en 2020. Ces 50 projets Lauréats sont actuellement réalisés et financés par le Département et ses partenaires. 

 https://jeparticipe.herault.fr/dialog/budget-participatif-heraultais
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